



[新聞稿]  
即時發佈

二零一一年十一月二十四日 (星期四)

## 齊心解決跨代貧窮 「兒童發展配對基金—聖誕頌歌節」簡介會 行動展關愛 為下代頌歌

「兒童發展配對基金」(基金) 於今天 [即2011年11月24日 (星期四)] 假九龍工業學校舉行簡介會，介紹「聖誕頌歌節2011」詳情及本基金理念，並講解貧窮窒礙下一代發展的情況。主禮嘉賓包括基金主席暨「聖誕頌歌節2011」籌委會主席鄭慕智博士、基金副主席蔡元雲醫生、及基金董事暨「聖誕頌歌節2011」籌委會執行副主席陳龔偉瑩女士。

基金將於2011年12月10至24日舉辦第二屆全港性大型籌款活動「聖誕頌歌節2011」，旨在策動全民參與，以頌歌宣揚身體力行關愛培育下代的文化；更為來自弱勢家庭青少年籌募儲蓄配對金，協助他們踏上脫貧之路，致力為香港解決深層次的跨代貧窮問題。

會上，基金副主席蔡元雲醫生指出香港是世界上貧窮情況最嚴重的地區之一。「香港有過百萬的貧窮人口，每四名兒童便有一名生活在貧窮線下，嚴重影響他們身心發展及向上游的能力。另外堅尼系數高達0.53，貧富懸殊已變成香港深層次的社會問題，對下一代的影響尤其深遠。」

「對付跨代貧窮，正正是基金成立的目的。」基金主席鄭慕智博士發言說：「『兒童發展配對基金』於2010年10月5日以民間組織身份正式啟動，目的是響應政府推出的『兒童發展基金』，一項有助長遠解決跨代貧窮的政策。」

配對基金其中一個主要工作是協助參加者家庭實現『目標理財』，鼓勵他們自發為參加者儲蓄，並學習理財，為期兩年。通過民間籌募的儲蓄配對金、參加者自己的儲蓄和政府獎勵資助，使參加者最終可利用兩年內儲集資金，圓夢成長。鄭主席續說：「整個儲蓄過程中，青少年會感受到家庭的重視與疼愛，而來自民間的HK\$4,800儲蓄配對金，既是回應這個家庭的努力，也代表著社會各界的攜手支持，鼓勵青少年勇於夢想，敢於向上。」(有關「兒童發展配對基金」資料，請參閱附件)

基金去年舉辦的首屆全港性大型籌款活動「聖誕頌歌節」，為基金籌得港幣過百萬元配對金，及吸引不同社會背景人士的廣泛支持。「聖誕頌歌節」籌委會執行副主席陳龔偉瑩女士表示：「為延續『行動展關愛 為下代頌歌』的理念，今年『聖誕頌歌節2011』將加大力度，把頌歌節延長至兩星期，務求造成全城熱話。」

「頌歌地點除全港九高人流的大型商場外，又加入更多特色地點，如主題公園、特色交通工具、香港地標等。至今參加者已突破上屆人數，數千名來自社會各階層的人士支持，包括學校、教會、商業機構、社會團體、『兒童發展基金』師友們、更生人士、傷健人士、少數族裔、官商名人等，每位參加者均會捐出港幣200元支持貧苦家庭的孩子。我們知道，每位參與表演的有心人，不是為了唱歌自娛，而是認同聖誕頌歌節背後『凝聚心力、壯建下代』的真義，站出來以行動表示支持。」

活動的策略伙伴包括「兒童發展基金」、香港優質師友網絡、香港特區政府勞工及福利局、民政事務總署、康樂及文化事務署、地政總署、香港旅遊發展局、九龍崇德社、國際扶輪社3450地區、義務工作發展局、新鴻基地產義工隊、香港兒童合唱團、通利琴行、太平洋咖啡、晶苑集團等。

今年「聖誕頌歌節」更加入不少亮點活動，包括於12月10日由九龍崇德社贊助、與香港兒童合唱團合辦的啟動慈善音樂會、12月16日假時代廣場舉行的開幕典禮（屆時政務司司長林瑞麟會擔任主禮嘉賓）、翌日在樂富廣場舉辦的「扶輪撐下代」活動（由多個扶輪社攜手合作籌辦）、和平安夜在海港城的閉幕典禮等，歡迎市民親臨觀看支持。*(有關「聖誕頌歌節2011」資料，請參閱附件)*

簡介會又邀請到參與「兒童發展基金」計劃的師友鄭愛珍女士及孫嘉蕙同學現身說法，分享參加計劃後對他們的正面影響。*(有關她們的分享，請參閱附件)* 她們更會以實際行動作回應，參加「聖誕頌歌節2011」，用頌歌向全港市民獻上由衷的感謝和美善的祝福。

有關「**聖誕頌歌節 2011**」及「**兒童發展配對基金**」最新資訊，請瀏覽：

[www.cdmf.org.hk](http://www.cdmf.org.hk)